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Apreciado estudiante, hoy que finaliza la actividad académica en esta materia dele
gracias a Dios por haberle permitido cursarla, por las oportunidad que se presentaron
durante el desarrollo de la misma para aprenderla y pasarla, y sobre todo dele gracias
por tener una familia que cree en usted y esta dispuesta a realizar los sacrificios que
sean necesarios con el fin de que usted sea un buen profesional.

1) Resolver la siguiente ecuacidn diferencial

x3y/l1 — x2yl/ 4+ 2xy/ — 2y = x3
2) Resolver la siguiente ecuacién diferencial

y!!l =29/ +1
3) Encontrar la solucién de la ecuacion diferencial

(22 + Dy —4xy/ +4y = 0; y,(0) = e7>*

4) Resolver el siguiente sistema lineal

dx+d _opt
dt ' dc T Y T8
dx

—+—y—3x—4y= 2t



Resolver la siguiente ecuacién diferencial
xgy/// — xzy// + ny/ — Zy = x3

Sea la solucion de laforma y = x™ luego sus derivadas son

y!/ = mxm1
y/l =m(m — 1)mm2
y/ =m(@m—1)(m — 2)x™3
Reemplazando en la ecuacién homogénea, se tiene
x3m(m —1)(m — 2)x™ 3 — x?m(m — 1)x™2
+ 2xmx™™1 —2x™ =0
Realizando las multiplicaciones
m(m—1)(m—2)x™ — m(m—1Dx™ +2mx™ - 2x™ =0

Dividiendo por x™m
mm—-1)(m—-2)—m(m—-1)+2m—-2=0

md—-3m?+2m-m?+m+2m—-2=0
m3—4m?+5m—-2=0
m=1,m=1,m=2
Luego la solucion de la homogénea es

yn = ¢1x + cpxLnx + c3x?

Buscamos la solucidn particular
El Wronskiano es

X xLnx X

W = 1 1+1Lnx 2Xx — 5
0 — 2
X



Buscamos el Wronskiano de las variables

0 xlnx  x?
W, = 0 14+ Lnx 2x

1 = x°Lnx — x°
x3 — X
X
x 0 x?
W,=11 0 2x|=-x°
0 x3 «x
X xLnx 0
W, = 1 1+1Lnx 0 —
0 - x3
X
Wy x°Lnx — x>
— x=j dx=j(x4Lnx—x4)dx
|1//4
B x°Lnx  x°
1™ 5 5
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2) Resolver la siguiente ecuacién diferencial

y/Il =2yl +1

y/ll =2yl =1
Solucionamos la homogénea

m3 —2m? =0

m?*(m—2)=0

m=0;m=0;m=2
Yy = €1 + Cox + c3e?*

1 x e**
W= [0 1 2e2x|=4e**
0 0 4e%
0 x e**
Wi=10 1 2e2%|=2xe?* —e?*
1 0 4e?*
1 0 e**
W,= 10 0 2e%*|=—2e%
0 1 4e%*
1 x O
W;=1(0 1 0|=1
0 0 1

W, 2xe?X — 2% x 1
U, = —dx=f dx=f(———)dx=



_x2 x x* 1
T AT 28
—x% x 1
yp=—4 _Z__

3) Encontrar la solucién de la ecuacién diferencial

(22 + Dy —4xy/ +4y = 0; y,(x) = e7>*
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e~ [P(dx — pLn(2x?+1) — 9,2 4 1



dx =

j e~ J P(x)ax 2x% + 1
y12 (e—Zx)Z

dx = J(sz + 1e**dx

je-f”x)dxd _(2AL A 4,
2 T\ 4 T167eas)¢

Je—fP(x)dxd x2 x+5 »
vz T\ \2 717 16)¢

e—fP(x)dx
720 = 1@ [ S dx
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2
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_ ,—2x 4x
xX)=e ———-t—]e
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2
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y2(x) <2 4 16)
4) Resolver el siguiente sistema lineal
dx dy ;
actar Xy
dx dy
-4z — 4y = 2t
dt+dt 3x y=e

Escribimos el sistema mediante operadores diferenciales



{Dx+Dy—x—y=Zet
Dx + Dy — 3x — 4y = e?t

factorizamos

{(D —Dx+ (D -1y =2et
(D—-3)x+(D—4)y =e?

Eliminamos la variable x, para ello multiplicamos la primera ecuaciéon por D—3

y la segunda por menos D — 1

{ (D-3)(D—1Dx+ (D —-3)(D—-1)y=(D-23)2e"
—MD-1)D-3)x—(D-1)(D—-4)y=—(D —1)e?

Sumando

(D-3)YD—-1y—-(D-1)D—-4)y=(D—3)2et—(D —1)e?
[(D-3)(D—-1)— (D —-1)(D —-4)]y=(D—3)2et—(D—1)e?
[D? — 4D + 3 — D? + 5D — 4]y = (D — 3)2e*—(D — 1)e?
[D — 1]y = 2et — 6et—2e?t + et
[D — 1]y = —4et—e?
Solucionamos la ecuacién homogénea
y/ —y=0

m—1=0dedondem =1



Yn = Ciet

Buscamos la solucidén particular

y, = Ate'+Be?*t
Ael + Ate! + 2Be?t — Atet—Be?t = —4et—e?t

Aet + Be?t = —4et—g?t

La solucion para y es.

y = (C; — 4t)et — e?t

Derivando la solucion
y/ = (C; — 4 —4t)et — 2e?%

Reemplazando en la primera ecuaciéon

dx

I +(C, — 4 — 4t)et — 2e%t — x — 2((C; — 4t)et — e?t) = 2¢t

dx
print i Ciet — 4et + 4tet + 2e?t = 2¢et



dx
Pt 6et + Cet — 4tet — 2e?t

Solucion de la homogénea
xp, = Cyet
x, = (At + Bt?)e' + Ce*
x/, = (A+ Bt® + At + 2Bt)e’ + 2Ce?*
(A + Bt)et + Ce? = 6et + Ciet — 4tet — 2e?t
A=6+C, ,B=—-4,C==2

xp, = ((A+ Gt — 4t%)et — 2%

x=((A+C)t—4t?+ C,)et — 22t







